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праці і розвиток талантів. Його впровадження сприяє ефективнішому стратегічному 

управлінню персоналом, підвищенню продуктивності компаній та створенню конкурентних 

переваг на глобальному ринку. Водночас ШІ допомагає мінімізувати людський фактор, 

скоротити витрати часу та ресурсів на HR-процеси, одночасно стимулюючи внутрішню 

мобільність і розвиток працівників. 
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СТРАТЕГІЯ ДИФЕРЕНЦІАЦІЇ БІЗНЕСУ В УМОВАХ 

ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ 

 

У сучасних умовах динамічної глобальної економіки стратегія диференціації бізнесу 

виступає ключовим інструментом підвищення конкурентоспроможності підприємств. 

Глобальні виклики, серед яких цифровізація, енергетичні кризи, військові конфлікти, 

екологічні загрози та зміна споживчих цінностей, зумовлюють потребу у переосмисленні 

стратегічних підходів до управління бізнесом. У таких умовах диференціація дозволяє 

компаніям не лише виживати, але й формувати унікальні ринкові позиції, що забезпечують 

стійкий розвиток у довгостроковій перспективі [1]. У класичній теорії стратегічного 

менеджменту диференціація визначається як стратегія створення унікальної пропозиції, яка 

сприймається споживачами як цінна та неповторна. Однак у XXI столітті зміст цього поняття 

значно розширився. Як зазначають науковці, підприємства повинні кастомізувати й 

інновувати лише там, де це створює реальну конкурентну відмінність, і де клієнти готові за 

неї платити [2]. Тобто сучасна диференціація – це не лише дизайн продукту, а й створення 

цілісного досвіду взаємодії клієнта з брендом. 

Важливим аспектом цього підходу є перетворення стратегії диференціації бізнесу у 

конкретні внутрішні здібності. У дослідженні науковців наголошено, що конкурентна 
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перевага не формується лише гаслами чи маркетинговими кампаніями, а конкретними 

компетенціями, процесами та організаційними ресурсами [3]. Підприємства, що мають 

високий рівень інноваційної культури та розвинену систему управління знаннями, здатні 

краще адаптуватися до мінливих умов середовища. 

За даними досліджень [4] в умовах цифровізації економіки компанії все більше 

акцентують увагу на нематеріальних атрибутах диференціації – користувацькому досвіді, 

емоційному дизайні, брендингу, сервісі. У цифровому просторі саме ці фактори визначають 

довіру споживача й формують лояльність до бренду. Наприклад, диференціація онлайн-

бізнесу досягається не лише за рахунок якості товару, а через сторітелінг і контент-стратегії, 

що формують споживачів відчуття унікальності [5]. Водночас, як зазначається науковцями, 

суттєвим чинником успішної диференціації є інвестиції у розвиток інноваційної екосистеми, 

яка підтримує постійне оновлення продуктів та послуг. Такі інвестиції виконують не лише 

функцію розвитку бізнесу, але й стають ринковим сигналом про інноваційність компанії, що 

підвищує її репутаційну привабливість [6]. Вітчизняні науковці також приділяють значну 

увагу ролі диференціації у стратегічному менеджменті підприємств. Дослідження 

українських авторів [7-8] свідчать, що стратегія диференціації дозволяє забезпечити стійкість 

бізнесу в умовах криз та нестабільності ринку. Для українських підприємств, зокрема в 

агропромисловому секторі, важливими є такі напрями реалізації стратегії: підвищення якості 

та екологічності продукції; створення локальних брендів із регіональною ідентичністю; 

упровадження сучасних стандартів безпеки й сертифікації; використання цифрових 

технологій у логістиці та комунікаціях із клієнтами. 

Особливе місце у сучасних дослідженнях посідає організаційна диференціація, яка 

передбачає узгодженість внутрішніх структур, процесів і брендової комунікації. Автори 

доводить, що конкурентна перевага формується тоді, коли організаційний дизайн і система 

управління підкріплюють стратегічні сигнали ринку [9]. Таким чином, відмінність компанії 

стає не випадковою, а результатом системного стратегічного управління. Важливо 

ураховувати ризики функціонування підприємств не залежно від його специфіки діяльності  

[10]. Не менш важливою є соціальна складова диференціації, що передбачає формування 

емоційного зв’язку між підприємством і споживачем. Фірми, які персоналізують умови праці 

та створюють унікальні ціннісні пропозиції для працівників, підвищують лояльність не лише 

до свого персоналу, але й до клієнтів В епоху глобальної конкуренції довіра стає ключовою 

нематеріальною цінністю, яка безпосередньо впливає на результативність бізнесу [11]. 

Узагальнюючи вітчизняні та зарубіжні підходи, можна визначити, що стратегія 

диференціації в умовах глобальних викликів є багатовимірним явищем, яке охоплює 

інноваційний, організаційний, цифровий, соціальний та репутаційний виміри. Вона 

забезпечує не лише ринкову унікальність, а й довгострокову адаптивність підприємства до 

динамічних змін середовища[12]. 

Отже, стратегія диференціації бізнесу – це не просто підхід щодо забезпечення 

конкурентоспроможності підприємств та їх стратегічної стійкості, а комплексна 

управлінська концепція, спрямована на створення й підтримку унікальної системи цінності 

підприємства. Концепція диференціації бізнесу є основою стратегічної стійкості, підвищення 

довіри до бренду, розвитку інновацій та забезпечення конкурентоспроможності у 

глобалізованому світі. 
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ШЛЯХИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

В умовах глобалізації, цифровізації економіки та високої динаміки ринкових змін 

забезпечення конкурентоспроможності підприємства стає ключовим чинником його 

стабільного розвитку. Конкурентоспроможність визначає здатність підприємства не лише 

утримувати позиції на ринку, а й адаптуватися до змін зовнішнього середовища, 

впроваджувати інновації, підвищувати ефективність управління та якість продукції.  

Сучасні виклики, такі як військові ризики, нестабільність фінансових ринків, цифрова 

трансформація - актуалізують потребу у формуванні гнучких стратегій розвитку, 

орієнтованих на довгострокову конкурентну перевагу. 

Метою є визначення основних підходів і шляхів забезпечення конкурентоспроможності 

підприємства через розробку ефективних стратегій корпоративного розвитку, що враховують 

внутрішній потенціал організації та вплив зовнішнього середовища. 

Конкурентоспроможність підприємства формується як результат реалізації ефективної 

стратегії розвитку, яка забезпечує баланс між ресурсними можливостями компанії, її 

ринковим позиціонуванням і динамікою змін у галузі. Кожна стратегія корпоративного 

розвитку орієнтована на певну місію та завдання, але її сутність визначається не стільки 

цілями компанії, скільки специфікою її економічних відносин, ресурсів і управлінських 


